
2024年度 第１回須坂市健康づくり推進協議会 会議録（要旨） 

 

１ 開催日時  

2024年７月 31日（水）  開会：午後 1時 30分  閉会：午後２時 30分   

 

２ 会議の場所 

   須坂市役所 ３階 305会議室 

 

３ 出席した者（10名） 

   五明 広樹  委員  松澤 正浩 委員  橋本 正紀 委員  朝川 伊知郎 委員 

  高橋 美奈子 委員  北島 邦造 委員  樋口 義宏 委員  永田 繁江 委員    

堀内 住夫 委員   塚田 昌大 委員   

 

４ 欠席した者（５名） 

   宮下 大輔 委員  飯田 久夫 委員  太田 哲郎 委員  竹内 敬昌 委員 

   宮下 礼子 委員 

   

５ 事務局出席職員（13名） 

   牧 健康福祉部長 

荻原 健康づくり課長兼地域医療福祉ネットワーク推進室長 

   市川 医療保険課長 

関野 高齢者福祉課長兼地域包括支援センター所長 

    健康づくり課：長田 保健予防係長 

鈴木 健康支援係長 

           冨沢 地域医療福祉ネットワーク推進係長 

大峽 母子支援係長  赤沼 健康支援係担当係長 

  今西 保健予防係主査  德繁 保健予防係主査 

医療保険課：堀内 福祉医療係長 

    高齢者福祉課：中村 地域包括支援センター介護予防係長 

 

６ 傍聴者  0名 

 

７ 配布資料 

（１）資料１ 2024年度第 1回須坂市健康づくり推進協議会資料 

  ・保健予防事業 2023年度報告及び 2024年度取組 

・地域支援事業 介護予防事業 2023年度報告及び 2024年度の取組 

  ・保健衛生統計資料 

  ・須坂市福祉医療費給付金制度及び福祉医療費資金貸付制度の概要 

 （２）資料２ 高齢者施設等の新型コロナウイルス感染症発生状況 



（３）参考資料 須坂市健やか計画２１ 

（４）参考資料 須坂市健やか計画２１ ダイジェスト版 

 

８ 部長及び協議会長あいさつ 

 

９ 改選委員の紹介（事務局から３名を紹介） 

   飯田 久夫 委員  高橋 美奈子 委員  塚田 昌大 委員   

 

10 協議事項 

（１）副会長の選出 

今年度は任期２年目となるため、昨年度、本条例第５条の規定により委員の互選にて選出さ

れた前副会長（須坂市区長会副会長）の残りの任期について、次のとおり選出された。 

   副会長 飯田 久夫 委員（須坂市区長会副会長） 

 

（２）保健予防事業及び介護予防事業の報告（2023年度）について 及び 

（３）保健予防事業及び介護予防事業の計画（2024年度）について 

    資料に基づき事務局から説明を行った。 

    これに対し、委員から次のような意見・質問が出された。（別紙議事録参照）。 

  ※事業報告及び事業計画について、原案どおり承認される。 

 

（４）福祉医療費給付金制度について 

   資料に基づき事務局から説明を行った。 

これに対し、委員から意見・質問は無かった。 

 

（５）その他 

事務局・委員からの連絡事項等は無かった。 

 

11 その他 

 事務局より須坂市内の小児科について説明を行った。（別紙議事録参照） 

 

12 御礼（部長あいさつ） 

 

13 閉会 

 

 

 

 

 

 



 

 

議事録（質疑） 

○協議事項（２）（３）保健予防事業及び介護予防事業の報告（2023 年度）及び計画（2024 年度）

について 

（事務局）当該事業報告及び計画について説明 

（委 員）介護予防把握事業について年度によって実施人数や把握人数が変わっているが、最初に

介護予防が必要な者を見つけ出すのに非常に大事な部分だと思う。年度の差やどういう

状況で実施していくかもう少し詳しく説明をお願いしたい。       

（事務局）人数の違いについては、新型コロナウイルス感染症の関係で教室等に参加される方の人

数が減少したことも影響して、人数が少なくなった年もあります。また、高齢者の質問

票実施者数が増加している点については、今まで「基本チェックリスト」というものを

統一して使用していたが、75 歳以上の方には、高齢者の質問票を健康教室等で使用し、

状況を把握していこうということで実施したため増加しています。様々な機会で確認し

て必要な方の把握に努めていきたいと思います。  

（委 員）子育て広場についてですが、コロナ以来、町で一回も開かれておらず、今年度も保健補

導員に確認したらその予定はないとのこと。いつまでこの状況が続くのかと心配がある。

子育ての町だと思うがどのように指導されているかお聞きしたい。 

（事務局）子育て広場については保健補導員と協力しながら開催していきますが、町によって開催

の方法等が違っています。子育て支援センター等が近くにある所ですとその施設利用者

も多いということで、最近では仁礼や井上地域での開催が中心になっています。 

（委 員）結局「bota」等を利用しているということか 

（事務局）そういった施設を利用される方は多いと思います。 

（委 員）メンバーが変わってやり方が見えてこず、手探りで実施していると聞いている。できる

なら町本来の年１回なり２回なり、進める事業計画で進めてもらいたい。 

（事務局）ブロックごとに担当の保健師もいるので相談しながら子育て支援も力を入れていきたい

と思います。 

 

〇４ その他 

 （事務局）現在まだ検討中であるが須坂市内に小児科が少ないということでお母様方からそうい

った声もいただいている現状がある。市内だと開業医の先生が１か所と信州医療セン

ター、その他小布施や長野市にも小児科はありますが市内に少ないという話があり、

お子さんの具合が悪くなった時に困らないようにということで信州医療センター等

と相談させていただいています。 

詳細等が決まりましたらまたお伝えしていければと考えています。 

以上 

別 紙 


